

据新华社北京4月9日电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至4月8日,二十届中央第一轮巡视的15个巡视组完成巡视进驻工作。

中央第一轮巡视穿插安排常规巡视、“回头看”和机动巡视,巡视对象包括30家中管企业、5家金融单位和国家体育总局。记者在巡视进驻动员会现场了解到,对中管企业开展常规巡视,将聚焦党组坚持党对国有企业全面领导、履行全面从严治党主体责任等情况,深入发现履职担当中的政治偏差,着力查找影响制约高质量发展的主要矛盾、

突出问题。对金融单位开展巡视“回头看”,重点了解落实上一轮巡视整改要求的实际行动和成效,检查党委落实巡视整改主体责任、纪检监察机关(机构)和组织部门加强整改监督等情况,督促金融单位把巡视整改与学习贯彻党中央关于金融改革的部署要求结合起来,推动解决金融领域存在的突出问题。对国家体育总局开展机动巡视,聚焦履行党的领导职能责任、贯彻落实体育强国建设重大决策部署情况,深入查找、推动解决体育领域腐败问题和深层次体制机制问题,为建

设体育强国提供有力保障。

据悉,常规巡视和“回头看”工作时间2个半月左右,机动巡视为1个半月左右。期间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。其中,常规巡视和“回头看”受理信访时间截止到2023年6月20日,机动巡视受理信访时间截止到5月31日。

习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委监委、中央组织部、中央学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组

组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中部分内容是第一次公开发表。

各级党组织要组织党员、干部原原本本学,多思多想、学深悟

透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

高新区携手华发打造“天花板”级5.0产业新空间 企业拎包投产 工人拎包入住

高质量发展·珠海行动
聚焦5.0产业新空间

□本报记者 宋雪梅

打磨、清洗、钻孔、组装……4月9日,走进大湾区智造产业园D区珠海市瑞德盛数控科技有限公司生产车间,记者看到现场一派繁忙,一台台机床前,工人们正熟练地操作设备,加工出各式各样的数控设备。

“市场需求量大,订单源源不断,我们的生产一刻不能停歇。”该公司运营副总经理孔繁霞告诉记者,得益于园区优良的服务和配套,公司入驻后仅用三天时间就完成了设备搬迁,实现搬迁、生产无缝对接,确保迅速投产形成产能,“高标准的园区厂房是现成的,加上园区‘五位一体’的运营服务体系,让我们企业能够安心入驻、放心发展。”

政策吸引 服务贴心 企业直呼“来对了”

珠海市瑞德盛数控科技有限公司是一家集研发、生产、销售、服务于一体的数控设备制造企业,致力于高速、高精大行程数控钻攻中心机床的开发与应用。拥有40余项数控研究实用新型专利及发明专利,是广东省重点扶持的创新型国家高新技术企业。

该公司研发生产的高速、高精



高新区5.0产业新空间为企业“五位一体”全方位服务。 本报记者 吴长赋 摄

大行程数控钻攻中心,广泛应用于航空航天配件、5G通信设备、新能源汽车电池、智慧屏边框等精密产品的加工生产。“随着公司的不断发展壮大,我们看中了珠海高新区的优惠政策、区位优势,尤其是这里

服务的到位、贴心、高效,令她深感“来对了”。

企业感觉“来对了”绝不仅仅是停留在口头上,而是在珠海高新区又注册了一家新公司,且同样落户于该产业园。

(下转02版)

服务的到位、贴心、高效,令她深感“来对了”。

企业感觉“来对了”绝不仅仅是停留在口头上,而是在珠海高新区又注册了一家新公司,且同样落户于该产业园。

(下转02版)

格力电器携核心科技亮相第34届制冷展

本报讯 记者余映薇报道:4月7日至9日,第34届国际制冷、空调、供暖、通风及食品冷冻加工展览会(以下简称“制冷展”)在上海举办。格力电器携中央空调、冷冻冷藏、工业制品等多个领域的自主创新成果亮相展会,向参展观众呈现行业领先的核心技术。

本届制冷展,格力电器主要设有中央空调主展位、冷冻冷藏展位和工业制品展位,并在开展当日举行了高效热泵技术发布会,为低碳节能发展提供技术解决方案。

高效热泵技术首次发布

格力电器在中央空调展位发布新品——工业大容量高温离心式

热泵,它通过高效热泵技术回收工业余热,提高能源利用率,填补了高温热泵市场空白,有效解决了工业燃煤炉效率低、污染重的问题。

格力电器商用技术一部部长张治平说:“在未来新的零碳能源结构下,热量产生的途径将由化石能源燃烧转变为可再生能源生产。热泵具有优越的节能性。通过热泵技术来回收余热,是非流程工业能源脱碳的关键途径。”

明星产品闪亮登场

制冷技术的创新与升级对我国实现绿色发展具有重要意义。本届制冷展上,格力电器展出一众明星产品,为暖通行业转型提供绿色变

革方案。

在格力电器的主展位上,高效低碳热泵展区展出的低温变频空气源热泵引起了大家的关注,该机组采用了喷气增焐技术,具有优越的低温制热性能,满足寒冷地区低温采暖需求,减少了采暖费用和环境污染。

在超高效节能展区中展出的商用多联机,采用行业首创的基于气象预测参数的多联机天气联动控制技术,突破一直以来多联机单纯依靠本地实时参数或非全局空气参数的控制手段,有效提高了机组在工程应用中的运行效率,化霜时间最大缩短20%,连续制热时间提升30%,待机功耗低至1W,相比传统多联机待机功耗节省65%。

在核心零部件区域展出的磁悬浮系列压缩机,采用高速永磁同步电机直驱,搭载磁悬浮系统,实现无油、高效、低噪运行,助力低碳发展。

近年来,冷链物流、冷冻冷藏行业快速发展。本届制冷展上,格力电器在冷冻冷藏展区展出一系列产品。其中,格力电器自主研发的GNJ御霜集成式热氟融霜制冷机组吸引了众多观展人员驻足讨论,该机组运用成套设计理念,标配三级智能远程监控功能,非常适合疫苗、医药存储、果蔬保鲜等对控温精度要求较高的场所。

据悉,自2007年进军冷冻冷藏领域以来,格力电器冷链产品已覆盖“全冷链”流通过程。

香山湖酒店主体结构封顶

建成后将大幅提升香山湖公园片区旅游配套能力

本报讯 记者余映薇 实习生陈志璇报道:珠海香山湖公园片区将新增一座超五星级国际酒店。4月9日,记者从正方集团获悉,目前香山湖酒店主体结构已封顶,进入机电安装和装饰装修阶段,预计2024年内投入使用。

据悉,香山湖酒店2020年8月启动建设,致力打造大湾区最佳商

务及休闲度假酒店。作为香山湖公园片区高端酒店配套,酒店建成后将大幅提升香山湖公园片区的旅游配套能力和公共服务水平。

作为体现岭南本土文化的新建筑,香山湖酒店着力凸显凤凰山景区园林和中式建筑空间格局,酒店设计会聚了业界众多设计大咖。其规划建设方案由中国工程院院士、首届

“梁思成”奖获得者何镜堂主笔。

香山湖酒店共设置146间客房,从岭南建筑中提炼出窗花、格栅等装饰元素。酒店通过局部体量抬升和架空,与周边公园山体形成围合姿态,在城市中心营造出岭南特色与自然相融合的核心景观。香山湖酒店内还设有泳池、健身娱乐场地、餐厅、多功能厅、会议室及儿

童活动区等。

珠海正方香山湖酒店投资有限公司执行董事冯海滨表示,该项目建成后将有效串联香山湖公园及香山云道,为市民、游客提供更加亲近自然的旅游打卡点以及1100余个社会车辆停车位,在提升珠海旅游服务能力的同时,为珠海打造滨海国际休闲旅游目的地注入新活力。

以消费为桥 共赴开放之约 第三届中国国际消费品博览会今日开幕

春日海南,碧海蓝天,云帆点点。4月10日至15日,第三届中国国际消费品博览会将在海口举行。布展一新的海南国际会展中心,犹如海鸥展翅,期待八方来客。

作为全球消费精品展示交易平台,消博会助力国内消费潜力加速释放,为各国企业共享中国市场提供机遇。

以消费为桥,赴开放之约。即将开幕的第三届消博会,进一步彰显了我国对外开放的决心和信心,共同推动经济复苏的坚定信心。

“展”汇天下 “引力”增强助力消费复苏

展览面积较上届增加20%,来自60多个国家和地区的超过3300个消费精品品牌参展,将有300多个品牌发布1000多个新品……第三届消博会尚未开幕,一个个不断刷新数字,已让人们感受到这里的热度和引力。

当前,全球经济面临严峻挑战,消费是驱动经济增长的关键引擎。通过展会更好促进消费恢复、释放市场潜力、增进贸易合作,是各国与会者、参展商的共鸣。

首次亮相消博会,大众汽车集团(中国)带来旗下保时捷、宾利等品牌的多款明星车型。大众汽车集团(中国)执行副总裁刘云峰说,这是企业深耕中国市场的坚实一步。“大众将充分发挥展会效应,加深与中国消费者沟通,不断满足中国汽车产业和市场升级的需求。”

在前两届基础上,本届消博会新增服装领域的雨果博斯集团、消费电子领域的德国卡赫等,全球头部企业更加集聚。与此同时,景德镇制、老凤祥等一批国内消费精品集中展出。从全

球首发的智能手机、养生椅,到亚太首展的系列腕表,企业的首发首秀首展与用户的首尝首见首试相结合,引领消费潮流,点燃市场热度。

持续优化供给,提振消费信心;不断挖掘空间,抓住市场机遇。

“作为以消费为主题的大型国际展会,消博会对促进消费品进口、扩大优质供给具有重要作用。”商务部副部长盛秋平说,不断升级的展会规模、持续放大的展会效应,将进一步助力消费复苏,为各国企业共享中国市场、中国消费精品销往全球创造商机。

“一展”惠全球 “磁力”释放看好中国市场

4月8日,海南国际会展中心。意大利国家馆和企业馆已搭建完成,工作人员正进行最后的展位装饰。作为第三届消博会主宾国,今年意大利参展品牌数量和展位面积均比第二届增长一倍以上。

参展商意大利维缇法珠宝商务总监龚利锋表示,中国市场对意大利企业的重要性日益增长,消博会已成为很多企业走进中国的重要平台,为更好分享中国机遇打开了新路径。

中国大市场,世界大机遇。今年以来,国际机构密集上调中国经济增长预期。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃此前指出,2023年中国经济对世界经济的贡献将达到三分之一,甚至超过三分之一。

在展馆搭建“先进营养空间”,展出婴幼儿配方奶粉等多个系列品类,跨国食品企业达能再度如约而至。达能中国、北亚及大洋洲总裁谢伟博说,中国经济正在复苏,健康消费热度提升。“我们看好中国市场,希望通过消博会更好捕捉投资机遇、增长机遇。”

(下转02版)

广州至汕头高铁等重点项目快速推进 一季度全国铁路完成固定资产投资1135.5亿元

新华社北京4月9日电 记者9日从中国国家铁路集团有限公司获悉,一季度,国铁集团充分发挥铁路投资对社会投资的有效带动作用,全国铁路完成固定资产投资1135.5亿元、同比增长6.6%,现代化铁路基础设施体系加快构建。

据国铁集团相关部门负责人介绍,今年以来,国铁集团认真贯彻落实党的二十大精神,以“十四五”规划纲要102项重大工程涉铁项目为重点,突出联网、补网、强链,高标准推进铁路建设。

一季度,国铁集团在全力完成建设投资和实物工作量上下功夫,贵阳至南宁高铁、福州至厦门(漳州)高铁、广州至汕头高铁完成正线铺轨,南昌

至景德镇至黄山高铁、济南至郑州高铁山东段、丽江至香格里拉铁路、成都至兰州铁路等一批重点在建项目控制性工程实现突破。同时,加快推进漳州至汕头高铁、黄桶至百色铁路等一批重点项目前期工作,会同地方政府、社会企业加快推进铁路专用线等集疏运体系建设。一季度,梅州松榕铁路物流基地、湛江西铁路物流基地和天津港南疆矿石铁路专用线等22条铁路专用线建成投用。

该负责人表示,下一步,国铁集团将加大出疆入藏、沿江沿海沿边、西部陆海新通道等国家战略通道项目实施力度,不断增强铁路网的通达性和覆盖面,积极促进区域互联互通,更好服务经济社会协调发展。

横琴自动驾驶测试里程超5万公里 年内将新增多条线路

本报讯 记者陈秀琴报道:记者近日从横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局获悉,合作区正加快发展智能交通,目前共计开放了三个阶段195公里的道路测试和示范应用路网,自动驾驶里程已超过5万公里,自动驾驶总时长超3500小时。

据悉,合作区第一阶段15辆智能网联自动驾驶汽车已于2022年9月15日正式落地。合作区首条自动驾驶示范应用线路也于同年12月正式对公众免费试乘,该应用测试路段选定于花海长廊1-5号驿站,全程22公里,共设置了10个站点,并配有两辆自动驾驶小巴提供运营接驳服务,测试期间均未发生各类交通事故,总体运营情况良好,有效促进了交通出行方式的多元化,提高了合作区交通的智慧化水平。

与此同时,合作区成立了智能网联汽车自动驾驶领导小组,负责横琴智能网联自动驾驶汽车的统一实施、监督和管理,建设横琴智能网联汽车监管云平台,实现全天候日常监管,保障测试道路、测试车辆以及监管应

用工作的正常开展。

市民詹先生首次体验自动驾驶巴士后表示:“太有意思了!感觉车辆行驶非常平稳,而且直接扫码就可以免费乘车,在微信小程序中还可以看到车辆的实时位置,方便预估等候的时间,非常便利。”

“感觉很神奇,技术非常先进。自动驾驶的安全员全程没有触碰方向盘,车辆行驶非常平稳,中途无论是避让车辆还是超车,车辆都能够做出准确判断,真切感受到‘智慧出行’就在身边。”市民林小姐说。

合作区城市规划和建设局副局长汪云介绍,下一步,将结合智能网联汽车测试道路运营数据、合作区路况、智能网联汽车企业运营需求及测试区域范围等情况,逐步开放岛内中部、南部的道路作为自动驾驶汽车的应用道路,扩大自动驾驶汽车行驶区域。同时还将新增澳门新街坊-横琴口岸、横琴口岸-长隆海洋王国、市民服务中心-红旗村等多条接驳线路,不断优化和完善测试路网环境,推动智能网联自动驾驶汽车在合作区的应用。